
Tájékoztató 10. évfolyamosoknak a 2022/23-as tanév helyi tantervéről 
 

Az új NAT jövőre veletek együtt a 11. évfolyamra lép. Ez lesz az első év, hogy 

tapasztalni fogjátok az előnyeit is. A 9-10. évfolyamra lehozott magas természettudományos 

óraszám helye a 11-12. évfolyamban nagyrészt felszabadul, amit a kötelező és a választott 

érettségi tárgyak tanulására fordíthattok. A kötelező óraszám is csökken, 11. évfolyamon 

kettővel (32 óra), 12. évfolyamon hárommal (31 óra). A további csökkenés attól is függ, hogy 

tesztek-e előrehozott osztályozó (majd érettségi) vizsgát, nyelvi előkészítős osztályba jártok-e, 

vagy részt kell-e vennetek a +2 órás sporttevékenységen. 

 

Jövőre a kötelező óraszám 32. Kettővel kevesebb, mint az idén. Ez azon tanulók számára 

él, akiknek van (lesz szeptember 1-jéig) legalább B2-es nyelvvizsgájuk, vagy előre hozott emelt 

szintű érettségijük idegen nyelvből. Akiknek nem, ott az óraszám 34 marad (ha más egyéb 

csökkentő tényező nincs), mert +2 órát fel kell venniük idegen nyelvből (bármelyikből).  

 

A felszabaduló órakeret egy részét kötötten (nem választható módon) a kötelező 

érettségi tárgyakhoz csoportosítottuk. Így a középszintű matematika óraszáma 11-12. 

évfolyamon +1-gyel nő (4 óra), a magyar és a történelem óraszáma pedig 11. évfolyamon az 

egyik félévben, 12. évfolyamon pedig egész tanévben nő +1 órával. (11. évfolyamon a magyar 

óraszáma első félévben 4, a másodikban 5 óra, a történelemé első félévben 4, a másodikban 3 

óra lesz.) Ezen óraszámok felett van az emelt szinten választható +2 óra. Továbbra is lehetőség 

lesz matematikából olyan közép szintre felkészítő csoportot választani, amelyek +1 órában a 

közép szintű érettségi hatékonyabb letételét segítik, vagy közép szintű érettségi mellett, de a 

matematikai alapokat fontosnak tartó intézmények irányába orientálódnak (matek közép+ 

csoport). Ezen csoportok heti óraszáma: 5. A matematika emelt csoport óraszáma mindkét 

évfolyamon 6, a történelemé 5,5 és 6, a magyaré 6,5 és 7.  

 

Az idegen nyelvek óraszáma 11. évfolyamtól megváltozik. Az itt kezdett idegen 

nyelvet 4 órában tanuljátok tovább. Ez a nyelvi előkészítősöknél az itt kezdett angol-német-

francia-spanyol, a négyévfolyamosoknál pedig a 2. idegen nyelv. A haladó nyelveknél (amiből 

felvételi vizsgát tettetek) az óraszám pedig háromra csökken. Az utóbbihoz célszerű +2 órát 

hozzátenni a nyelvvizsga (emelt szintű érettségi) minél gyorsabb eléréséért, de a másikhoz is 

lehet. A nem itt kezdett haladó idegen nyelv kötelező tanulása a nyelvi előkészítős osztályokban 

11. évfolyam végén megszűnik, de fakultációs keretben folytatható.  

 

Az órakeretet az eddig leírtakon kívül befolyásolhatjátok. Ahol van kötelező óraszám, 

ott abban, hogy mit tanultok (kötelezően választható), ahol nincs ott pedig ti döntitek el, hogy 

mit akartok tanulni. Fontos viszont, hogy egy emelt szinten tanult tárgy felvétele kötelező! 

Az emelt szint – ott, ahol van alapóra – +2 órát jelent, valamennyi óra külön csoportban. Ahol 

nincs, ott pedig +4 órát (például biológia, kémia, fizika, kivétel: informatika). A művészeti 

tárgyak és a testnevelés +2 órás csoportokban folytatódhatnak, de nem számítanak emelt szintű 

csoportnak, kivéve, ha szerepelnek a felső oktatási intézmények által elfogadott emelt szintű 

érettségi tárgyak között. 

 



A művészeti tárgyak a nagy vesztesei az átalakításnak. Az eddigi 2x2 óra helyett 1x1 

órában szerveződnek csoportok. 12. évfolyamon mindenkinek média lesz, heti egy órában. 11. 

évfolyamon három tantárgy közül kell kötelezően választanotok: vizuális kultúra, ének-zene, 

dráma és színház.  

 

A természettudományos tárgyak sem szűnnek meg teljesen. Heti 2 órát kell teljesíteni 

11. évfolyamon. Ez a kötelezettség 12.-re megszűnik. A heti két óra nálunk három féle módon 

teljesülhet:  

1. Emelt természettudományos tantárgy választásával.  

2. Előre hozott középszintű érettségire való felkészüléssel. Ebben az esetben a 

szaktárgyak (biológia, kémia, fizika, földrajz) megmaradnak. Itt a tantervi tananyag befejezése 

és az érettségire való felkészülés, gyakorlás zajlik. Abban az esetben is választható, ha valaki 

nem akar (tavasszal) előrehozott érettségit tenni, de az órai követelményeknek ugyanúgy meg 

kell felelni. A tantárgy neve a bizonyítványban a szaktárgy neve marad. (Vitt pontszámként 

beszámítható.)  

3. Akik az előző két variációt nem választják, Természettudomány néven kerülnek 

csoportokba, ahol négyből két tantárgy tudományos érdekességeit és aktualitásait 

tanulmányozhatják. Valószínűleg a két szaktanár félévenként változik, és komoly törekvés van 

ezen ismeretek projektmódszerben történő elsajátítására is. Arra, hogy ez esetleg angol nyelven 

történjen, van fogadókészség a munkaközösségben. Ezért a „Természettudomány”-t 

választóknak meg kell jelölni, hogy melyik nyelvből haladók.  

 

A februári közös szülői értekezlet után márciusban kerül sor az előzetes választásra. Itt 

meg kell jelölni az emelt szinten tanult tantárgya(ka)t, a választott művészeti tárgyat, és ha nincs 

emelt természettudományos tárgy, a 2. vagy a 3. variációnak megfelelő választást. Ennek 

alapján április végéig készül el a gimnázium végleges ajánlata (az emelt szintű csoportoknál a 

tanárok nevével), amit május 20-ig kell – szülői aláírással – visszajuttatni.  

 

Mellékletként az alábbiakban látható a Madách Imre Gimnázium óraterve. 

 

A kérdéseket az m.csaba@mig.hu e-mail címre várom. 

 

Üdvözlettel: Mészáros Csaba, igazgató 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:m.csaba@mig.hu


 

 

A jobboldali rovat a szabadon tervezhető órák elosztását mutatja.                                         

X előre hozott érettségi tehető a következő vizsgaidőszakban.   
Megjegyzés                                                                                                                  

(+1,5 óra a 6 óra kötött célú órakeret felhasználása) 

Heti óraszám/évfolyam 9/Ny 9. 10. 11. 12.   

Magyar nyelv és irodalom 2   3   4   4,5   5   

9/N: magyar nyelv 1+1 dráma bontással;                     

9.évf.: 1 óra nyelvtan bontva                                                     

11-12. évfolyam +1,5 óra a kötött célú órakeretből 

Matematika 2   3   3   4   4   11-12. évfolyam +2 óra a kötött célú órakeretből 

Történelem   2   2   3,5   4   11-12. évfolyam +1,5 óra a kötött célú órakeretből 

Állampolgári ismeretek         1     

Természettudomány     2     A négy term.tud-os tárgy közül választható vagy emelt 

Kémia 
  

2   1 x 
  

 9. évf: II. félévben bontva,                                                                                         

10. évf.: I. félév: 2  óra, II. félév: 0 óra 

Fizika   2   3 x   9. évf: I. félév és 10. évf. II. félév 1 óra bontva 

Biológia   2   3 x   10. évf.: I. félév 1 óra bontva (2023-tól) 

Földrajz   2   1 x   10. évf.: I. félév: 0  óra, II. félév: 2 óra 

Első élő idegen nyelv 13 
  

5   5 x 4   4 
  

9/N: a: 13 óra a-né, b: 11 óra fr-sp, 2 la;+1 ének,+4  hal.ny.                                                                               

11. évf.-tól az itt kezdett nyelv az első i.ny. (4 óra)                                                                                                              

9-10. évf.: 2. idegen nyelv 4-4 óra, +1 óra a szabadon 

tervezhető órakeretből (kötelező).                                               

Nyelvi előkészítőn 12. évfolyamban már nincs 3 óra! 
Második idegen nyelv 4 

  
3 1 3 1 3   3 

  

Művészetek 
    

1 
    

Az ének-zene, a vizuális kultúra és a dráma és színház  

tantárgyak közül köt. választható (sáv 2-2 osztályra). 

Ének-zene 1   1   1 x   9.Ny: idegen nyelvű ének-zene 

Vizuális kultúra   1   1 x     

Mozgóképkultúra és 

médiaismeret         
1 

  
  

Digitális kultúra 3   2   1   2 x     

Testnevelés 5   5   5   5   5     

Képességfejlesztés/            

Emelt szint 
1   0 1 0 1 2   3 

  

9. Ny: 1 óra kötelezően, 9-10. évf.: 1 óra szabadon 

választott közismereti vagy művészeti tantárgy.                                   

11-12. évf.: egy emelt szintű csoport tehát körtelező! + 12. 

évf.-on +1 óra az érettségi tárgyra szánt keretből. ha nincs 

12.-ben két emelt szinten tanult tárgy (bármely érettségi 

tárgyhoz adható.) 

(Kötött célú órakeret:                

4 óra szétosztva) Fakultáció 
    

0 4 0 5 

Fakultációs óraszám szabadon tervezhető óra, amely 

egyben (term.tud.) vagy 2-2 óra bontással vehető fel.                                            

12. évfolyamon +1 óra tehetséggondozás. 

Osztályfőnöki 1   1   1   1   1     

Kötelező alapóraszám 32 34 34 32 31 
A kötelező alapóraszám és a maximális órakeret +2 órával 

több a hagyományosan (az eddigi ped. pr.-ban is) meglévő 

emel szintű képzés miatt. (Ezt a rendelet kivételként 

biztosítja.) Az emelt óraszám 9-10. évf.: első idegen nyelv, 

a 11-12. évf.: kötelezően választható. Ez szükséges ahhoz, 

hogy például orvosi egyetemre tudjanak menni. 

Szabadon tervezhető óra       2   2   4   5 

Összes tervezett óraszám 32 0 34 2 34 2 32 4 31 5 

Összesített óraszám 32 36 36 36 36 

Maximális órakeret 32 36 36 36 36 


